



# 缅甸民盟说温敏和昂山素季遭起诉

## 两人将继续被关押至本月15日

缅甸全国民主联盟(民盟)一名官员3日说,总统温敏和国务资政昂山素季分别遭起诉,将继续被关押至本月15日。

民盟中央执行委员会成员昂基纽向新华社记者证实,温敏和昂山素季分别被指控违反国家灾害管理法和进出口法。

民盟新闻官员基梭也在社交媒体上证实了这一消息。

缅甸军方和警方尚未就此发布正式通告,也拒绝就此发表评论。

根据缅甸法律,若被判违反进出口法,将获不超过3年刑期或罚款,或刑期与罚款并用。若被判违反国家灾害管理法,将获不超过2年刑期或罚款,或刑期与罚款并用。

民盟发言人2月1日说,温敏和身兼民盟主席的昂山素季及一些民盟高级官员当天凌晨被军方扣押。缅甸军方随后宣布开始实施为期一年的紧急状态,国家权力移交给国防军总司令。

### 缅甸军方宣布成立国家管理委员会

缅甸国防军总司令部2日夜宣布成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱任委员会主席。

新成立的国家管理委员会由11人组成,副主席为国防军副总司令梭温。国家管理委员会宣布了一系列人事任命,包括任命新的中央银行行长、总检察长、审计长、自然资源和环境部长、建设部长等。

国家管理委员会还宣布成立一个由6人组成的联邦选举委员会,并任命了部分军方和警方高层官员。



民盟中央执行委员会成员昂基纽向新华社记者证实,温敏和昂山素季分别被指控违反国家灾害管理法和进出口法。根据缅甸法律,若被判违反进出口法,将获不超过3年刑期或罚款,或刑期与罚款并用。若被判违反国家灾害管理法,将获不超过2年刑期或罚款,或刑期与罚款并用。



目前,国家管理委员会的具体职能尚未公布。按以往惯例,上述重要任命事项由缅甸总统府公布。

新华社记者3日获悉,缅甸民航部门已通知,取消2月1日发布的关闭仰光国际机场公告,恢复正常运营。

3日,缅甸进入紧急状态第三天。记者看到,前往仰光市中心的道路上通行车辆和行人较平时有所减少,公交车像往常一样运行,街上看上去比较平静。

### 缅甸军方陆续释放被扣押的省邦领导人

缅甸军方一名高级军官2日说,军方

当天陆续释放1日其扣押的省邦地方领导人和议员。

这名不愿具名的军官向新华社记者证实,针对被释放的省邦地方领导人,军方将考虑对其职务进行调整。

实皆省一名官员告诉新华社记者,该省省长已经返回家中。据当地媒体报道,伊洛瓦底省省长2日也已回到其住所。

缅甸官方媒体2日援引军方的一份声明说,该国银行早前因网络问题服务延迟,目前已恢复正常营业。

### 缅甸银行业刚重启为何缅币突遇暴跌?

当地时间2月3日上午,缅甸当地银行刚一开门,缅币汇率立刻暴跌,缅甸仰光多家银行出现兑换外币热潮。

到2月3日中午,缅币兑美元的汇率从1330多缅币兑换1美元,跌到了1390多缅币兑换1美元。而到当天下班前,已经突破了1400多缅币兑换1美元。据金融界人士介绍,缅币贬值的这种趋势在今后几天还将继续。

2月3日央视记者前往缅甸多家银行探访发现,各家银行里面的人比平时多了很多。而且前往银行的人大多数都是用手中的缅币去换美元、欧元或者其他的主要货币。央视记者随机询问了一些来兑换的人,这些人纷纷表示,之所以要抛掉手里的缅币,其中一个重要原因是非常担心一些西方国家对缅甸开始实施制裁。这样的话,手中的缅币会大幅度贬值。

综合新华社、央视等

### 白杰品股

#### 正常

问:周三沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周三整体先扬后抑,午后科技股走弱拖累各股指集体小幅下跌。盘面上,农业、银行表现较好,北上资金继续净买入超30亿元。截至收盘,两市涨停43只,跌停19只。技术上看,沪深股指仍收于5日均线之上,两市成交虽增加但仍低于万亿;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仍保持金叉状态,仅创业板指仍收于60小时均线之上;从形态来看,创业板指和深成指提前三日率先完成笔者之前提到的补缺,午后的调整自然显得更为正常。短期来看,春节红包行情的冲击年内新高之旅肯定不会一蹴而就,由于两市成交并未萎缩,短期震荡更有利于后市的反攻。期指市场,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,当下央行货币政策并未转向,市场调整主要是抱团股走势分化引起,但从贵州茅台再创历史新高这一现象表明,后市股指仍有望继续震荡走高。

资产:周三按计划以31.99元卖出浪潮信息12万股,之后以31.4元买回12万股;以95.5元卖出水井坊1.5万股,之后以93元买回1.5万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,浪潮信息(000977)12万股,华创阳安(600155)30万股,今世缘(603369)3.3万股,水井坊(600779)1.5万股,博汇纸业(600966)7万股,华东医药(000963)7万股,光正眼科(002524)14万股。资金余额1065093.16元,总净值18687653.16元,盈利9243.83%。

周四操作计划:浪潮信息、水井坊、博汇纸业、光正眼科、华创阳安、华东医药、今世缘、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰

# “90后”成都姑娘被抽中成为“中国福娃” 全村喜提66.6吨年货



2月3日上午9点,17辆绘有“寻找中国福娃”字样的礼品车缓缓驶入了成都崇州市严家弯湾,在村民的见证下,刚刚被快手抽中成为“中国福娃”的村民刘诗诗签收了车队送来的66.6吨年货大礼。

“太意外了,没想到自己能中这么大的礼!”刘诗诗(快手ID:715545009)说。这位在快手上分享盆景栽植视频的姑娘,在1月30日被快手“寻找中国福娃”活动抽中,获赠66.6吨年货。这些奖品她将与严家弯湾的村民分享,并将其中超过6吨的年货,转赠给崇州市11名奔赴湖北抗疫以及375名支援都都区抗击疫情的医护人员。

### 多样年货降临幸运村 乡村风土人情借短视频走得更远

在典礼现场,刘诗诗被授予特制的福娃奖牌,并与崇州市相关部门、乡镇负责人及快手西南区公共事务负责人张涛、快手区域运营中心总经理汪森一起,共同打开福袋,向村民们展示各种让人眼花缭乱的新春年礼。王老吉凉茶、华润-五丰魔饭米粒大宅喜用粮有机大米、中茶普洱茶礼盒、超能免洗消毒喷雾、TCL电视、高姿水光保湿修护面膜等覆盖生活方方面面的年货出现在村民面前,赢得大家阵阵掌声。

刘诗诗说,当得知自己成为福娃时,简直不敢相信,自己一直以来都是“中奖绝缘体”,面对这份从天而降的“壕礼”,她表示要和全村的乡亲们一起分享,“村子里的人对我们平时很照顾,我很希望能将快手的这份福气分享给大家”。2月3日下午,刘诗诗和村里的志愿者一起来到村民家里,为他们分发年货。



严家弯湾现场

记者了解到,本次活动严格遵守当地防疫政策,礼品和运送车经过了严格的消杀程序。现场工作人员也经过测温和核酸检验,发放过程全程有序进行,避免人群拥挤给防疫工作带来困难。

崇州市相关负责人表示:“未来非常期待与快手这样的短视频平台进行合作,让乡村里的新鲜特产和人文风貌能够走出去,让更多像刘诗诗这样的‘致富带头人’涌现,为乡村振兴插上腾飞的翅膀。”

张涛表示,希望通过“寻找中国福娃”活动,让更多用户感受到快手平台的温暖,让每一个尽情拥抱生活的人,都能福运绵绵。后续,快手也会加强与当地政府的联动,扶持像刘诗诗这样的盆景手艺人,让严家弯湾的盆景产业通过快手得到放大和传承,让快手的福气覆盖更多人。

### 90后姑娘返乡做盆景 通过快手分享视频拓宽销路

“运气都是留给勤奋而有准备的人。”刘诗诗说,好福气的背后是一直以来对生活的努力和对盆景的热爱。刘诗诗是一位快手资深用户,喜爱盆景的她早已通过这门手艺致富,同时还在快手上发布盆景栽植短视频,琢磨出一套“视频带货”的诀窍。

刘诗诗告诉记者,此前自己在外上学、工作了一段时间,还是更加喜欢家乡惬意的生活节奏,便离开了城市生活,返回家里制作盆栽。刘诗诗的父亲是名经验丰富的花匠,她从小耳濡目染,喜欢上了摆弄植物,回到家乡后便开始制作盆景。大概三年前,刚开始制作盆栽的刘诗诗开通了快手号,最初她只是分享一些盆景的图片,渐渐地她发现这一垂类在快手

上受到很多网友喜爱,于是她开始慢慢学习拍摄视频,把自己干活的情景通过短视频记录下来分享给网友,和网友互动。慢慢地网友们提出的有价值的建议也被她吸收学习,她开始从多角度拍摄自己制作的盆景,加入更多运镜,让观看的网友看到盆景栽植的更多细节。刘诗诗笑称,短视频方面自己还处于学习阶段,慢慢摸索,这次被抽中成为“中国福娃”,也让她有了更多深入了解快手账号运营知识的机会。

之前,刘诗诗家年收入在30万元左右,一般是带着自己家的盆景到花市去卖。而通过快手增加知名度,有越来越多人主动联系到她了解盆景,登门来到刘诗诗的盆景园挑选购买,最多三个月卖盆景超过了80万元。此外,热心肠的她还带着家乡的盆景业主们在快手直播、拍摄,转型线上。

刘诗诗说,希望能通过快手平台向更多人传递盆景文化,让更多村子外的人看到严家弯湾的魅力和盆景产业。同时,她表示,自己也会不遗余力地带动更多的村民,借助短视频平台一起创收赚钱。

今年1月,快手在四川成立创新发展中心,并启动了一系列快手四川产业直播基地,加强对内容创作者的扶持,推广“川味生活”。快手近期在四川的一系列活动中有着三个“100”的目标——未来六個月在四川地区打造100个百万粉丝账号,扶持100个优质达人,扶持100个优质本地品牌。像“中国福娃”刘诗诗这样的四川内容创作者,正在快手的帮助下,更加快速成长,成为家乡的“致富带头人”。

华西都市报-封面新闻记者 蔡世奇